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      Познавательные процессы: восприятие,  внимание,  воображение,  память, мышление, речь –  выступают  как  важнейшие  компоненты  любой  человеческой деятельности. Для того,  чтобы  удовлетворить  свои  потребности,  общаться, играть, учиться и  трудиться,  человек  должен  воспринимать  мир,  обращать внимание на те или иные моменты или  компоненты  деятельности,  представлять то, что ему нужно  делать,  запоминать,  обдумывать,  высказывать  суждения.

Поэтому, без  участия  познавательных  процессов  человеческая  деятельность невозможна, они  выступают  как  ее  неотъемлемые  внутренние  моменты.  Они развиваются  в  деятельности,  и  сами  представляют   собой   особые   виды деятельности.

      Приступая к  педагогической  работе  с  детьми,  прежде  всего,  нужно

разобраться в том, что ребенку дано  от  природы  и  что  приобретается  под

воздействием среды.

      Развитие человеческих задатков, превращение их в способности – одна из

задач  обучения  и  воспитания,  решить  которую  без  знаний   и   развития

познавательных процессов нельзя. По мере  их  развития,  совершенствуются  и сами  способности,  приобретая  нужные  качества.   Знание   психологической структуры познавательных процессов, законов их формирования  необходимо  для правильного выбора метода обучения и воспитания.
Обучение в начальном звене проводится по учебно-методическому комплекту «Информатика в играх и задачах» » в качестве рабочих тетрадей.

Учебно-методический материал разработан для обучения со 2 по 4 класс. Для каждого класса используются учебник- тетрадь  (в 2 частях), методическое пособие для учителя с подробным поурочным планированием, материал для проведения 4 контрольных работ (по 2 варианта). В материалах для 2 классов проводится подготовка к предстоящим в 3 и 4 классах занятиям, развивается логическое и алгоритмическое мышление детей. В методическом пособии описаны занимательные и игровые формы обучения. Как правило, различные темы и формы подачи учебного материала активно чередуются в течение одного урока.

В 3 и 4 классах обучение логическим основам информатики проводится по нескольким направлениям, за каждым из которых закреплена учебная четверть: 

1-я четверть – алгоритмы; 

2-я четверть – объекты; 

3-я четверть – логические рассуждения; 

4-я четверть – применение моделей для решения задач.

Изучение материала происходит по спирали – в каждой четверти учебного года учащиеся продолжают изучение темы, которая была в этой четверти в предыдущем году. Кроме того, задачи по каждой из тем могут быть включены в любые уроки в любой четверти в качестве разминки. Занятия проходят один раз в неделю. Обучение в каждой учебной четверти заканчивается контрольной работой
Структура общеобразовательного (бескомпьютерного) компонента информатики

В материале выделяются следующие разделы:

описание объектов – атрибуты, структуры, классы;

описание поведения объектов – процессы и алгоритмы;

описание логических рассуждений – высказывания и схемы логического вывода;

применение моделей (структурных и функциональных схем) для решения разного рода задач.

Материал этих разделов изучается на протяжении всего курса концентрически, так, что объем соответствующих понятий возрастает от класса к классу. 

При изучении информатики в начальной школе предполагается систематически развивать понятие структуры (множество, класс, иерархическая классификация), вырабатывать навыки применения различных средств (графов, таблиц, схем) для описания статической структуры объектов и структуры их поведения; развивать понятие алгоритма (циклы, ветвления) и его обобщение на основе понятия структуры; добиваться усвоения базисного аппарата формальной логики (операции «и», «или», «не», «если …, то …»), вырабатывать навыки использования этого аппарата для описания модели рассуждений.
Непрерывность обучения информатике со 2 по 11 класс — это необходимый шаг в развитии общего образования. Обучение информатике в начальной школе направлено на формирование и развитие умений использовать электронные пособия, конструкторы, тренажеры, презентации в учебном процессе, а также на приобретение навыков использования компьютера при тестировании, организации развивающих игр и эстафет, поиске информации в электронных справочниках и энциклопедиях и т. д.
В соответствие с целями обучения информатике в начальной школе решаются задачи развития коммуникативных умений и элементов информационной культуры, формирования умения представлять информацию различными способами и начальных навыков использования компьютерной техники и современных информационных технологий для решения учебных и практических задач.
При проведении уроков в начальных классах я уделяю внимание и теоретической части. Для этого использую учебник «Информатика и ИКТ» и задания из рабочей тетради  для 2 класса / Н.В. Матвеева, Е.Н. Челак, Н.К. Конопатова, -2-е  издание – М.:Бином/.  Этот учебник входит в состав УМК по информатике и ИКТ в начальных классах. Так же  в структуру урока включаю работу на компьютере.  Это помогает сформировать представление обучающихся об основных понятиях информатики на основе их жизненного опыта и знаний, полученных при изучении других школьных дисциплин, а также развивать навыки работы на компьютере.
При любом построении преподавания информатики в начальной школе, необходимо чтобы были реализованы основные цели обучения информатике. Приоритетной остается задача интеллектуального развития младших школьников перед другими задачами обучения.
