Первое Заседание школы м.п. 2011-12 уч.год

С началом нового учебного года  в МОУ – СОШ №1  возобновила свою работу Школа молодого педагога. 

Свою работу с молодыми специалистами мы по-прежнему строим с учетом трёх аспектов их деятельности:

молодой специалист – наставник, 

молодой специалист – учащиеся и их родители, 

молодой специалист – коллеги.

Но в этом учебном году  наши молодые специалисты перешли на новый этап – этап развития  профессиональных умений. Исходя из этого, и были определены цели и задачи работы нашего объединения: 

формирование педагогического мастерства учителя - поиск лучших методов и приемов работы, своего стиля в работе, завоевание авторитета среди детей, родителей, коллег.
На первом организационном заседании ШМП, которое состоялось в середине сентября, кроме обсуждения и корректировки плана работы, была проведена входная диагностика. Исследование  показало, что в этом учебном году молодые педагоги начинают работать с большей уверенностью и готовностью. 

Справиться с уже накопившейся усталостью помогала педагог-психолог школы Рахманкулова Е.Ф.  Она провела занятие на тему «Вербальное и невербальное общение». Интересной точкой первого занятия стал психологический тренинг «Портрет учителя». Наших молодых коллег очень увлёк процесс «создания» портрета учителя, после чего они должны были обосновать  свой выбор. Елена Фёдоровна прокомментировала работу каждого и дала индивидуальные рекомендации.

Школьные дни, как в калейдоскопе, пролетают, сверкая. Желаем всем педагогам успешного, плодотворного и интересного учебного года.
